

El certero tiro de nuestra Artillería ayuda a los facciosos fijar sus posiciones

Ayuntamiento EL ALCALDE VISITA AL EMBAJADOR DE RUSIA

El alcalde de Madrid visitó ayer tarde al embajador de Rusia para expresar el agradecimiento de los madrileños a las mujeres soviéticas por su generoso envío de prendas de abrigo y viveres, que, con destino a las mujeres y niños de la capital de la República han llegado en el vapor ruso "Kosomol".

PARA LA EVACUACION DE FUNCIONARIOS Y OBREROS MUNICIPALES

Con el exclusivo objeto de contribuir a la evacuación de la ciudad se ha acordado por el Ayuntamiento, que todos los obreros y funcionarios municipales puedan disfrutar de una licencia especial, por el plazo máximo de tres meses, con la percepción de la mitad del haber o jornal que actualmente tengan asignado.

TRASLADO DE UNA AGENCIA MUNICIPAL

Los contribuyentes por arbitrios municipales, en período de apremio (ejecutivo), de los distritos de la Inclusa, Latina y Palacio deberán hacer efectivas sus cuotas atrasadas en la calle de Montezuzza, número 34 (segunda zona), donde provisionalmente se han trasladado dichas oficinas a fin de dar al público facilidades para el mejor cumplimiento de lo ordenado por el Ayuntamiento en sus varios avisos publicados en la Prensa referentes a la tributación.

EL ENEMIGO SUFRE UN SERIO REVES EN MALAGA

Málaga, 29.—En el sector de Villanueva de Carches se ha desarrollado un combate con resultado feliz para las fuerzas republicanas. El ataque partió de los rebeldes, en su mayor parte moros, que trataron de tomar nuestras líneas. Los rebeldes emprendieron su acción con gran energía. Se les dejó acercar, y cuando la distancia entre ambos no era mucha, los braves atacaron con gran energía, por lo que el enemigo se vio obligado a refugiarse con grandes pérdidas. Se calcula que dejó sobre el campo 40 muertos y más de 60 heridos. También se recogió gran cantidad de armamento.

La aviación republicana vuela sobre Madrid sin encontrar enemigo aéreo

Valencia, 29.—A las ocho y media de la noche se ha facilitado el parte del ministerio de Marina y Aire, que dice: "Nuestros aparatos de caza prestaron eficaces servicios de vigilancia sobre Madrid durante la jornada de hoy, sin encontrar enemigo aéreo. En el norte de España el mal tiempo imposibilitó los servicios de aviación."—Febus.

EL PROXIMO VIERNES día 4 de diciembre aparecerá el semanario "NUEVA REPUBLICA" Organo de las Juventudes de Izquierda Republicana

RADIO PRENSA

Agenzia exclusiva de información de Prensa, directamente a 32 EMISORAS con publicidad intercalada EDUARDO DATO, 9.—MADRID

CARNES, HUEVOS, PESCADOS

se suplén con tallarines de sémola, elaborados diariamente por Usinas Boleas; una pequeta medio kilo dan sets raciones abundantes. Plato nutritivo, sano y económico. ALBERTO AGUILERA, 28. TELEFONO 80673.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

AUTOMOVILES

"EL MODERNO". Garantizo carnet, clases, enseñanza. 62811.

COMADRONAS

EMBARAZO, manstrucción. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias, sello.

SAN BENIGNO

50, Embarazo, manstrucción, regla interrumpida. San Bernardo, 50. Económicos.

CONSULTAS

GIATUITA. Embarazo, manstrucción, regla interrumpida. San Bernardo, 50.

ENSEÑANZAS

ACADEMIA CANTOS. San Bernardo, 2.

Y NUESTRAS BRAVAS MILICIAS MANTIENEN A RAYA LOS INTENTOS DE AVANCE REBELDE

UNA OBRA ADMIRABLE LA CASA-CUNA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

La abnegación de unos afiliados recoge a los niños víctimas de la guerra.—La tragedia de una niña abandonada en una carretera

En pintoresco lugar de la zona que hasta hace poco formaba la ciudad de Madrid se alza un bello y coquetón hotelito. Nuestra espléndida de la vida social—convención e hipocresía—de la última etapa borriónica y de la candorosa ingenuidad de las primeras épocas de la República.

A ese hotel va asociado un nombre, evocador de la curiosa política picaresca monárquica—amores cuarteleros, ruido de espaldas, contacto de espaldas, negociado entre humo de incensos, cuchicheo de sacristías y discretos de confesionarios: Mimi Castellanos. Y a esto va unida una de aquellas fundaciones benéfico-religiosas que hablan de caridad y que disfrazan de humildad y la propaganda catequística de caridad cristiana, Fundación cobijada piosamente bajo la advocación nada menos que de Nuestra Señora de las Mercedes. Naturalmente, a quien menos se acudia allí era a Nuestra Señora y a los niños—pues de una Casa Cuna se trataba—alí albergados. Aquella virgen y aquellos niños servían de estúpido pretexto para que unas monjas vivieran espaldas, haciendo cotizar su influencia y sus favores, y para que una señoritas de la buena sociedad acudiesen a aquella residencia una vez al año, vestiditas de bata blanca, para retirarse y recibir unos diplomas que hablan de caridad y que disfrazan de humildad y la propaganda catequística de caridad cristiana, Fundación cobijada piosamente bajo la advocación nada menos que de Nuestra Señora de las Mercedes.

UN ABUELO DE CINCO AÑOS DE EDAD
De este hotelito—Francisco Silveira, 26—, alegre y riente, se incautó Izquierda Republicana el 14 de agosto pasado. La incautación se hizo para un fin humano y justo: dar albergue a los hijos de los milicianos que luchan en favor de la República. Con ella se inició la obra benéfica y social—ahora sí—de la Casa Cuna de Izquierda Republicana. Y no se trata de un simple negocio, sino que el propósito es el de dar un hogar a los hijos de los milicianos que luchan en favor de la República. Con ella se inició la obra benéfica y social—ahora sí—de la Casa Cuna de Izquierda Republicana. Y no se trata de un simple negocio, sino que el propósito es el de dar un hogar a los hijos de los milicianos que luchan en favor de la República.

Más de una veintena de arropados se reúnen en una amplia y ventiladísima habitación, de grandes cristalerías y paredes blancas y relucientes, jugando entre sí sin prejuicio de castas ni de clases. Y qué arropados! El mayor de ellos, un niño de unos cuatro años, más o menos—tiene la respetable edad de cinco años. La mayoría tienen cuatro y tres años: importante población menuda con la que es difícil poder entablar diálogo, pues el que no es corto de genio tiene una media lengua que requiere la mediación, a guisa de intérprete, de una de estas compañeras que les atienden a todas horas.

Asesuramos, desde luego, que no es menester preguntarle si están contentos. Lo están, y mucho. No hay sino verles las carillas, sonrisas y sonrosadas, y el entusiasmo que los ilumina, para creer que son felices. Una respetable y diminuta damita de dos años y medio sienta ya ternuras maternales respecto de una muñeca, a la que, luego de vestir cuidadosamente, mece en su cuna con la mayor de las formalidades. Otro, en cambio, se siente belloso y monta sobre un caballo de cartón—que abulta más que él—, y cuando el que da órdenes militares a los demás chiquillos, quita naturalmente no lo obedecen, con gran enfado suyo. Un tercero le pega grandes patadas a una pelota, con grave riesgo de los cristales. Y aún vemos por el suelo un toro de cartón.

También se han recibido numerosas adhesiones del Extranjero y telegramas de protesta por los bombardeos que ha sufrido Madrid, y un telegrama firmado por Pasteur Jerezuel, Jean Richard, Jean Friedmann, doctor Marteau e Isabel Blum. De París, envían telegrama al profesor Langevin, el senador Cachin y el profesor Valot, expresando su simpatía hacia España y su deseo de servirle en que triunfe la democracia sobre el fascismo.

Desde Londres, la Asociación Internacional de Artistas envía un telegrama expresando su solidaridad con los defensores de la capital de la República.

Alemania empieza a adular a Inglaterra, pidiéndole que reconozca a Franco. Señal de que vamos a vencer

UNA OBRA ADMIRABLE LA CASA-CUNA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

UNA OBRA ADMIRABLE LA CASA-CUNA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

La abnegación de unos afiliados recoge a los niños víctimas de la guerra.—La tragedia de una niña abandonada en una carretera

En pintoresco lugar de la zona que hasta hace poco formaba la ciudad de Madrid se alza un bello y coquetón hotelito. Nuestra espléndida de la vida social—convención e hipocresía—de la última etapa borriónica y de la candorosa ingenuidad de las primeras épocas de la República.

A ese hotel va asociado un nombre, evocador de la curiosa política picaresca monárquica—amores cuarteleros, ruido de espaldas, contacto de espaldas, negociado entre humo de incensos, cuchicheo de sacristías y discretos de confesionarios: Mimi Castellanos. Y a esto va unida una de aquellas fundaciones benéfico-religiosas que hablan de caridad y que disfrazan de humildad y la propaganda catequística de caridad cristiana, Fundación cobijada piosamente bajo la advocación nada menos que de Nuestra Señora de las Mercedes. Naturalmente, a quien menos se acudia allí era a Nuestra Señora y a los niños—pues de una Casa Cuna se trataba—alí albergados. Aquella virgen y aquellos niños servían de estúpido pretexto para que unas monjas vivieran espaldas, haciendo cotizar su influencia y sus favores, y para que una señoritas de la buena sociedad acudiesen a aquella residencia una vez al año, vestiditas de bata blanca, para retirarse y recibir unos diplomas que hablan de caridad y que disfrazan de humildad y la propaganda catequística de caridad cristiana, Fundación cobijada piosamente bajo la advocación nada menos que de Nuestra Señora de las Mercedes.

UN ABUELO DE CINCO AÑOS DE EDAD
De este hotelito—Francisco Silveira, 26—, alegre y riente, se incautó Izquierda Republicana el 14 de agosto pasado. La incautación se hizo para un fin humano y justo: dar albergue a los hijos de los milicianos que luchan en favor de la República. Con ella se inició la obra benéfica y social—ahora sí—de la Casa Cuna de Izquierda Republicana. Y no se trata de un simple negocio, sino que el propósito es el de dar un hogar a los hijos de los milicianos que luchan en favor de la República.

Más de una veintena de arropados se reúnen en una amplia y ventiladísima habitación, de grandes cristalerías y paredes blancas y relucientes, jugando entre sí sin prejuicio de castas ni de clases. Y qué arropados! El mayor de ellos, un niño de unos cuatro años, más o menos—tiene la respetable edad de cinco años. La mayoría tienen cuatro y tres años: importante población menuda con la que es difícil poder entablar diálogo, pues el que no es corto de genio tiene una media lengua que requiere la mediación, a guisa de intérprete, de una de estas compañeras que les atienden a todas horas.

Asesuramos, desde luego, que no es menester preguntarle si están contentos. Lo están, y mucho. No hay sino verles las carillas, sonrisas y sonrosadas, y el entusiasmo que los ilumina, para creer que son felices. Una respetable y diminuta damita de dos años y medio sienta ya ternuras maternales respecto de una muñeca, a la que, luego de vestir cuidadosamente, mece en su cuna con la mayor de las formalidades. Otro, en cambio, se siente belloso y monta sobre un caballo de cartón—que abulta más que él—, y cuando el que da órdenes militares a los demás chiquillos, quita naturalmente no lo obedecen, con gran enfado suyo. Un tercero le pega grandes patadas a una pelota, con grave riesgo de los cristales. Y aún vemos por el suelo un toro de cartón.

También se han recibido numerosas adhesiones del Extranjero y telegramas de protesta por los bombardeos que ha sufrido Madrid, y un telegrama firmado por Pasteur Jerezuel, Jean Richard, Jean Friedmann, doctor Marteau e Isabel Blum. De París, envían telegrama al profesor Langevin, el senador Cachin y el profesor Valot, expresando su simpatía hacia España y su deseo de servirle en que triunfe la democracia sobre el fascismo.

Desde Londres, la Asociación Internacional de Artistas envía un telegrama expresando su solidaridad con los defensores de la capital de la República.

CONTINUA RECIBIENDO ADHESIONES LA JUNTA DE DEFENSA

Entre las adhesiones recibidas ayer por la Junta de Defensa de Madrid figura una muy expresiva del Colegio de Abogados de Valencia, otra del Sindicato de Subterráneos de Madrid, afecto a la U. D. T.; otra del Comité local de Unión Republicana de Vill del Río (Córdoba), otra del Partido Comunista de Córdoba de Alhama y otra del Comité local del Frente Popular de Puerto.

También se han recibido numerosas adhesiones del Extranjero y telegramas de protesta por los bombardeos que ha sufrido Madrid, y un telegrama firmado por Pasteur Jerezuel, Jean Richard, Jean Friedmann, doctor Marteau e Isabel Blum. De París, envían telegrama al profesor Langevin, el senador Cachin y el profesor Valot, expresando su simpatía hacia España y su deseo de servirle en que triunfe la democracia sobre el fascismo.

Desde Londres, la Asociación Internacional de Artistas envía un telegrama expresando su solidaridad con los defensores de la capital de la República.

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES.—MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

FRENTE DEL CENTRO.—El día de hoy se ha caracterizado por su inactividad en los diversos sectores de este frente. En el sector del sur del Tajo, nuestras tropas fortifican las posiciones últimamente conquistadas.

En el sector de Aranjuez se han presentado en nuestras filas cuatro soldados con su armamento, escapados de la tiranía fascista. El aspecto de estos cuatro muchachos es lamentable. En sus caras se encuentran impresos el desfallecimiento y el hambre. Cuentan que la demoralización entre las hordas facciosas es cada vez mayor, teniendo que recurrir los jefes a medidas de terror para mantener la disciplina.

En el sector del Manzanares, en las últimas horas de la tarde los facciosos han intentado atacar, sin que el intento pasase de tal, gracias al empuje de nuestras bravas Milicias. La artillería republicana, con certero tiro, imposibilitó al enemigo fijar posiciones en la retaguardia. Un tanque capturado a los facciosos ha sido remolcado a nuestras filas.

La criminal aviación fascista intentó esta mañana acercarse a Madrid; pero la alerta vigilancia de nuestros cazas puso en dispersión y franca huida a los aviones facciosos.

Para el recibimiento al representante italiano en Tanager, los fascistas de Larache sacaron a la gente a la calle a culatazos Y por la noche fusilaron a familias enteras por no haber puesto demasiado calor en los vivos

Los muchachos llegados al frente de Aragón no siguen refiriendo atropellos cometidos por los fascistas en Larache. En la crueldad se distinguieron no sólo los jefes destacados del fascismo, sino gentes sin importancia, que nunca pudo suponerse llegarán a tal grado de refinamiento. Y muchos de ellos, la mayoría, eran funcionarios del Estado español y cobraban sueldos de él, para traicionarlo luego.

LA ACTITUD HIPOCRITA DE LOS MISIONEROS

También el clero tomó parte activa en las represiones. En Marruecos no hay muchos representantes de la Iglesia burocrática. Son modestos curas, más bien misioneros, que en apariencia practican su cometido sin meterse con nadie. Pero de la conversación sostenida con estos muchachos hemos sacado la convicción de que aprovecharon el momento para mostrar su repugnancia a la democracia, a la Constitución y a la bandera tricolor, mostrando, en cambio, su adhesión a la bandera

EL MINISTRO DE SANIDAD DA UNA CONFERENCIA EN VALENCIA

"Quienes no saben lo que es la guerra-dice-viven jugando a la revolución"

Emocionante carta de la compañera de Durruti

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLE A LOS CAMPESINOS VALENCIANOS

Valencia, 29.—Ayer se celebró en Algeciras, en el teatro Español, una conferencia campesina, en la que el ministro de Agricultura, Vicente Uribe, pronunció una conferencia del más alto interés para los agricultores. El acto fue grandioso, tanto por la enorme concurrencia de campesinos como por los temas que abordó el ministro.—Febus.

Se dictan normas para la enseñanza en las nuevas Escuelas militares

Valencia, 29.—El ministerio de la Guerra ha hecho públicas varias circulares que insertará el "Diario Oficial" mañana lunes. Una de ellas dice que se ha dispuesto la creación de escuelas de Infantería, Caballería y Artillería, para oficiales, y escuelas de ingenieros y transmisiones del Ejército que se ajustarán al estatuto que se establece.

Se anunciarán convocatorias en el número que contendrá designe con arreglo a las necesidades. Podrán concurrir todos los ciudadanos que posean un título facultativo o docente de centros en que se den conocimientos no inferiores en cuanto a las ciencias exactas se refiere al plan de bachillerato. Todos deberán someterse a un examen de ingreso para demostrar estos conocimientos. Se precisará el aval político de las organizaciones políticas y obreras y certificado facultativo. En cada convocatoria se señalará la edad, la dirección de los centros y el procedimiento de examen. Se clasificarán los aspirantes en tres grupos, sometiendo a los cursos instructivos o prácticos de veinte, cuarenta o sesenta días de duración. Al final habrá un examen práctico, y los que no demuestren suficiencia podrán repetir el curso por una sola vez, eliminándose al no superar el examen.

Los alumnos ingresados en las Academias estarán sometidos a un régimen de orden y disciplina militar. Los aspirantes que demuestren sus estudios serán promovidos al empleo de teniente en el Arma o Cuerpo correspondientes, colocándose en las escalas respectivas del Ejército detrás de los sargentos con más de dos años de antigüedad en el empleo. Una vez que éstos por ascenso automático hubieran pasado a tenientes con consecuencia de la superación ya acordada en circulares anteriores de las categorías que acredite su calidad.

Otra orden anuncia una convocatoria para cubrir cincuenta plazas de alumnos aspirantes a oficiales de Transmisiones y a la que podrán concurrir oficiales de Telegrafía, Ingenieros de Telecomunicación, Ingenieros electricistas, técnicos de Telecomunicación, electricistas con título de Escuela oficial española o extranjera.—Febus.

Una importante disposición de Hacienda

Serán libres las cantidades ingresadas en cuentas corrientes después del 2 de agosto

Valencia, 29.—En el Consejo de ministros celebrado ayer se aprobó un decreto que dice así en su parte dispositiva: "Artículo 1.º Serán nulas y sin valor ni efectos legales, no obligando por tanto a la banca operante en territorio leal de la República, cuantas disposiciones pudieran haberse dictado o se dicten en lo sucesivo por cualquier clase de organismo que altere las autorizaciones, limitaciones y prohibiciones establecidas en los decretos de 2 y 14 de agosto, 6 y 12 de septiembre, 13 de octubre y orden ministerial del 13.

Art. 2.º En virtud de la disposición mencionada serán de libre disposición las cantidades ingresadas en las cuentas corrientes de particulares con posterioridad al 2 de agosto, salvo las cantidades de las cajas de alquiler, conforme a lo dispuesto en el artículo 7.º, decreto de 2 de agosto último, así como de cuantas cantidades se ingresen con posterioridad a la fecha. En el orden de las cuales pueden disponer los cuentacorrentistas sin limitaciones de ninguna clase."—Febus.

Para el recibimiento al representante italiano en Tanager, los fascistas de Larache sacaron a la gente a la calle a culatazos Y por la noche fusilaron a familias enteras por no haber puesto demasiado calor en los vivos

Los muchachos llegados al frente de Aragón no siguen refiriendo atropellos cometidos por los fascistas en Larache. En la crueldad se distinguieron no sólo los jefes destacados del fascismo, sino gentes sin importancia, que nunca pudo suponerse llegarán a tal grado de refinamiento. Y muchos de ellos, la mayoría, eran funcionarios del Estado español y cobraban sueldos de él, para traicionarlo luego.

LA ACTITUD HIPOCRITA DE LOS MISIONEROS

También el clero tomó parte activa en las represiones. En Marruecos no hay muchos representantes de la Iglesia burocrática. Son modestos curas, más bien misioneros, que en apariencia practican su cometido sin meterse con nadie. Pero de la conversación sostenida con estos muchachos hemos sacado la convicción de que aprovecharon el momento para mostrar su repugnancia a la democracia, a la Constitución y a la bandera tricolor, mostrando, en cambio, su adhesión a la bandera

EL MINISTRO DE SANIDAD DA UNA CONFERENCIA EN VALENCIA

"Quienes no saben lo que es la guerra-dice-viven jugando a la revolución"

Emocionante carta de la compañera de Durruti

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLE A LOS CAMPESINOS VALENCIANOS

Valencia, 29.—Ayer se celebró en Algeciras, en el teatro Español, una conferencia campesina, en la que el ministro de Agricultura, Vicente Uribe, pronunció una conferencia del más alto interés para los agricultores. El acto fue grandioso, tanto por la enorme concurrencia de campesinos como por los temas que abordó el ministro.—Febus.

Se dictan normas para la enseñanza en las nuevas Escuelas militares

Valencia, 29.—El ministerio de la Guerra ha hecho públicas varias circulares que insertará el "Diario Oficial" mañana lunes. Una de ellas dice que se ha dispuesto la creación de escuelas de Infantería, Caballería y Artillería, para oficiales, y escuelas de ingenieros y transmisiones del Ejército que se ajustarán al estatuto que se establece.

Se anunciarán convocatorias en el número que contendrá designe con arreglo a las necesidades. Podrán concurrir todos los ciudadanos que posean un título facultativo o docente de centros en que se den conocimientos no inferiores en cuanto a las ciencias exactas se refiere al plan de bachillerato. Todos deberán someterse a un examen de ingreso para demostrar estos conocimientos. Se precisará el aval político de las organizaciones políticas y obreras y certificado facultativo. En cada convocatoria se señalará la edad, la dirección de los centros y el procedimiento de examen. Se clasificarán los aspirantes en tres grupos, sometiendo a los cursos instructivos o prácticos de veinte, cuarenta o sesenta días de duración. Al final habrá un examen práctico, y los que no demuestren suficiencia podrán repetir el curso por una sola vez, eliminándose al no superar el examen.

Los alumnos ingresados en las Academias estarán sometidos a un régimen de orden y disciplina militar. Los aspirantes que demuestren sus estudios serán promovidos al empleo de teniente en el Arma o Cuerpo correspondientes, colocándose en las escalas respectivas del Ejército detrás de los sargentos con más de dos años de antigüedad en el empleo. Una vez que éstos por ascenso automático hubieran pasado a tenientes con consecuencia de la superación ya acordada en circulares anteriores de las categorías que acredite su calidad.

Otra orden anuncia una convocatoria para cubrir cincuenta plazas de alumnos aspirantes a oficiales de Transmisiones y a la que podrán concurrir oficiales de Telegrafía, Ingenieros de Telecomunicación, Ingenieros electricistas, técnicos de Telecomunicación, electricistas con título de Escuela oficial española o extranjera.—Febus.